

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 6-й
Среда
5 марта
1941 года.
№ 49 (1385)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Работа с пионерами большое, важное дело

На исходе первая четверть второго учебного полугодия. Школы вступили в самый ответственный момент учебной работы. От того, как сейчас школы, учителя, пионерские отряды, комсомольские организации сумеют правильно поставить учебно-воспитательную работу с учащимися, правильно организуют подготовку к весенним испытаниям, будет зависеть успех окончания учебного года.

Бороться за честь школы, за честь своего класса — долг каждого советского школьника и в первую очередь пионера. Осуществить эту задачу должны помочь детям комсомольские и пионерские организации, а для этого необходимо хорошо, правильно организовать работу пионерских отрядов.

Состояние пионерской работы в школах нашего района крайне неудовлетворительно. Комсомольские организации и райком ВЛКСМ плохо выполняют решение X пленума ЦК ВЛКСМ о руководстве пионерскими организациями. Серьезным недостатком является то, что у нас на сегодняшний день 247 человек пионеров являются неуспевающими, однако, им слабо оказывается товарищеская помощь в учебе. Многие пионерские отряды не обеспечены атрибутами. В большинстве школ отсутствует юннатская работа. Пионеры и школьники не взяли шефство над молодым (Лапшангская и Горькинская школы).

В ряде пионерских организаций имелись случаи срыва отрядных и звеньевых сборов. Из всего района только в одной Богородской неполной средней школе организован технический кружок по изучению трактора, автомашин.

Правда, в Варнавинской НСШ числятся организованными хорошей литературный и струнный кружки, но ни в одном из них систематически работа не ведется, а во многих школах даже и этих кружков совершенно не организовано.

Ученики начальных классов Варнавинской НСШ не раз просили организовать юннатский кружок, взять шефство над молодым колхозом «Ленинский путь», но к их голосу не прислушались ни учителя, ни пионервожатые. Большой интерес проявляют дети к овладению военным делом, физической культурой, однако, военно-физкультурных кружков также не существует.

Чем, как не отсутствием воспитательной работы в Звернининской школе (директор тов. Карпова) можно объяснить тот факт, что ученик 7 класса Грачев, напившись пьяным, замерз, сбившись с дороги. Где были учителя, пионерская и комсомольская организации? Почему они, зная, что ученик вышел из рамок поведения школьника, выпивает, своевременно не реагировали на это, не предупредили несчастного случая? Разве это не бездушное отношение к коммунистическому воспитанию школьника?

Мало интересуются пионерской работой учителя, директора школ и районный отдел народного образования. Отрядные сборы учителями не посещаются, да и проводятся они исключительно редко, не планомерно. В Варнавине в средней школе не разрешают собирать общешкольных сборов. В неполной средней школе, например, с самого начала текущего учебного года проведен всего только один общешкольный сбор, да и тот был приурочен с моментом передачи переходящего Красного знамени школы за отличную учебу учащимся 3-го класса.

В Лапшанге не создано пионерской комитеты. Имеется в работе пионерских организаций и ряд других недостатков.

Вопросу улучшения состояния работы в пионерских организациях сейчас должно быть уделено все внимание. Seriously за это дело должны взяться комсомол и первичные партийные организации.

С вожатыми пионерских отрядов должны регулярно проводиться семинары. Особое внимание надо обратить повышению идейно-политического уровня вожатых отрядов. В каждой школе должны работать военно-физкультурные и технические кружки.

Райком ВЛКСМ и комсомольские организации обязаны организовать в каждом пионерском отряде шефство над молодым, мобилизовать пионерские отряды в помощь колхозам по подготовке к весеннему севу, умело сочетая это дело со всей учебно-воспитательной работой, с подготовкой к весенним проверочным испытаниям, с борьбой за повышение успеваемости и укрепление сознательной дисциплины школьников, за успешное окончание учебного года.

Подготовка к севу

Окажем помощь соревнующемуся колхозу

Наш колхоз «Показатель», Тимарихинского сельсовета, в результате повседневной заботы о судьбе будущего урожая проделал немалую работу по подготовке к весеннему севу. Семенным материалом колхоз обеспечен полностью; семена все сортовые и уже давно просортированы.

Полностью отремонтирован и сельскохозяйственный инвентарь: плуги, борны, транспорт, ремонтируется сбрау.

Готовя весеннему севу большевистскую встречу, мы заготовили 950 тонн торфа, 50 центнеров золы, 35 центнеров птичьего помета, много вывезли на поля навоза.

Наш колхоз в соревновании с колхозом «7-ой съезд Советов» взял обязательство бороться за получение с каждого гектара по зерновым 100 пудов, льноволокна 4 центнера и 130 центнеров картофеля.

Правда, по подготовке к севу колхоз «7-ой съезд Советов» значительно отстал от нас, но мы поможем и ему образцово подготовиться к весеннему севу.

Сергачев,
председатель колхоза.

Позаботиться о семенах клевера

Колхоз имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, не выполнил своих обязательств перед государством по клеверосеменам, не имеет их и для посева.

Однако, на токах Естюнинской бригады № 3 до этого времени лежат вороха обмолоченного, но не протертого клеверосемена. Имеются необмолоченные семенники и в других бригадах. При своевременной уборке которых, вполне бы хватило рассчитаться с государством и на осеменение предназначенных площадей.

Правление артели обязано в ближайшие дни развернуть работу по обмолоту и протиранию клеверных семян.

Колхозница.

Добьемся еще лучших показателей в работе

Стойловый период — наиболее ответственное время на колхозной ферме. Вот поэтому наш колхоз «Заря», Звернининского сельсовета, своевременно уделит должное внимание подготовке к стойловому периоду скота. К зимовке скота мы подготовились неплохо, в достатке заготовили кормов, хорошо утеплили скотные дворы.

На каждую голову крупного рогатого скота колхоз заготовил по 23 центнера грубых кормов, 16,8 центнера сочных и 3 центнера концентратов. Кроме этого, колхоз купил для фермы 55 центнеров жмыха.

Своевременно колхозные фермы были укомплектованы скотом и лучшими людьми колхоза любящих дело животноводства поставили работать на фермах.



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Малюшин, Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, В. С. Хетагуров, В. Д. Богданов и П. И. Гудов перед началом заседания.
Фото Ф. Кислова

Фото ТАСС.

Дать стране больше спирта, угля, порошка

В Горькинском сельском Совете имеются 5 промколхозов, которые в прошлом 1940 году далеко не выполнили производственные планы. Промколхоз «Красные пески» выполнил годовой план всего на 44 процента, Прудовский — на 58 процентов, Югаровский — на 40,8 процента, Березниковский — на 73 процента и плохо справился с производственной программой и Корелихинский промколхоз.

Столь позорные показатели объясняются только тем, что партийные организации ни Прудовская, ни Корелихинская, ни территория при сельсовете вопросу густарного промысла не уделяли почти никакого внимания. Партийные организации больше занимались сельским хозяйством, но промысел выпал из их поля зрения, тогда как, сельское хозяйство должно сочетаться с промыслом.

Наступил 1941 год, но поло-

женне в работе ничуть не улучшается, ни один промколхоз также не выполнил январской программы. Прудовский промколхоз (председатель коммунист тов. Зайцев) январскую программу выполнил только на 38 процентов, при промколхозе есть партийная организация, но она даже и не подумала над тем, чтобы ликвидировать такое позорное отставание.

Промколхоз починовец (председатель коммунист тов. Крымов) январскую программу выполнил на 46 процентов.

Партийные организации вопросам промысла должны заниматься так, как этого требует XVIII Всесоюзная партийная конференция и добиваться, чтобы каждый промколхоз из месяца в месяц выполнял производственную программу, больше давал товаров ширпотреба из местного сырья.

Ширится стахановское движение

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рабочие товарищи А. Е. Копасов и С. П. Дорофеев брали обязательство за 3 декады заготовить для спиртопорошковых заводов Лапшангской химартели по 400 кубометров курных дров. Она свое обязательство выполнили с честью, не допустили ни одного дня простоя завода из-за отсутствия дров и за это время заработали по 800 рублей каждый, выработав с начала сезона по 83 нормы.

Сейчас, знакомясь с материалами партконференции, они продол-

жают работать такими же стахановскими методами и решили заключенный договор на 2000 кубометров выполнить к 20 марта.

Значительно улучшил работу казанчик спиртопорошкового завода № 1 тов. В. М. Сазанов. Он из одного кубометра курных дров вырабатывает 8 килограммов спирта, 28 килограммов порошка, 30 килограммов смолы и 110 килограммов древесного угля.

Тов. Сазанов также решил квартальное задание по заводу выполнить к 20 марта.

С. Шаманин,
зав. производством.

Ход выполнения финплана

Лапшангский сельский Совет первым в районе выполнил финансовый план первого квартала на 106 процентов. Близок к выполнению плана Звернининский сельский Совет — 99,2 процента, Богородский сельсовет — 95,3 процента, Ново-Никольский сельсовет — 90 процентов.

На 1-е марта финплан первого квартала по району выполнен на

75,5 процента. Плохо организовали работу по мобилизации средств Варнавинский сельсовет — план выполнен на 64 процента, Хмелевский — 73,4 процента, Тимарихинский и Антонихинский сельские Советы — 76 процентов.

Отстают также по финплану Горькинский и Макарьевский сельские Советы.

В наркоминделе

1 марта председатель Министерства Иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через Полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии:

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую либо поддержку болгарскому правительству в проведении его внешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне искажающие действительную позицию СССР.

Промышленная выставка

В Таллине 1 марта открывается промышленная выставка Эстонской ССР. Она состоит из отделов: горнопромышленного, металлургического, химического, электротехнического, полиграфического, текстильного, деревообделочного, кожевенного, галантерейного.

На выставке будут отображены успехи эстонской промышленности за время советской власти.



На теоретических занятиях группы комбайнеров Сергиевской школы механизации сельского хозяйства (Гуйбышевская область). На переднем плане (слева направо): курсанты из Подбельской МТС Нюра Кожева, Аня Прохорова и Жена Батраева.

Фото А. Певлева

Фото ТАСС.

В чем причина бесхозяйственности в колхозе „Большевик“

Товарищ Маленков на 18-ой Всесоюзной партийной конференции в своем докладе говорил, что мы можем уверенно двигаться вперед и укреплять мощь нашего государства, если мы будем устранять всякие мелочи своих недостатков в деле руководства промышленностью и сельским хозяйством, если мы будем бережно относиться к нашему социалистическому имуществу и ценностям, если мы будем всемерно укреплять государственную и трудовую дисциплину.

Надо сказать, что не во всех колхозах Лапшаевского сельсовета проводятся в жизнь эти указания. Взять к примеру колхоз «Большевик» (председатель колхоза тов. Седов). В этом колхозе творятся вопиющие безобразия. Неудовлетворительно идет подготовка к весеннему севу: инвентарь не ремонтируется, семена овса имеют слишком большой процент влажности, семенники клевера не обмолочены, имеется также не обмолоченная рожь и лен, тогда как семена льна для посева, в колхозе не хватает. Только из-за бесхозяйственности в течение ряда лет понижается урожайность в колхозе.

Наблюдается полная обезличка

и небрежное отношение к колхозному коню. В результате, все конское поголовье сильно истощено и имеют место случаи падежа. Только за истекшие два месяца нынешнего года пали два жеребенка и две рабочих лошади. Кроме этого, две рабочих лошади в настоящее время выведены из строя.

Варварски относятся к общественному коню и сам председатель Седов. Например, в феврале месяце, возвращаясь домой из Варнавина в нетрезвом виде, Седов потерял колхозную лошадь под кличкой «Голубь».

Это, однако, не послужило уроком для Седова. Пьянку он так и не прекратил. Для него не составляет ничего особенного выпить среди рабочего дня, когда ему вздумается.

Безусловно, что при таком халатном, безответственном отношении к руководству коллективным хозяйством задачи, поставленные партией и правительством перед сельским хозяйством выполнить нельзя.

Исполком сельского Совета и первичная парторганизация должны серьезно заняться делами колхоза «Большевик» и навести в колхозе надлежащий порядок.

А. Руфин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Вступление германских войск в Болгарию

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии. (ТАСС).

Прибытие Идена в Афины

Как передает английское министерство информации, 2 марта в Афины (столица Греции) прибыли из Анкары английский министр иностранных дел Иден и начальник имперского генерального штаба генерал Дилл. В английской миссии Иден встретился с греческим премьер-министром Корвизисом. В этот же день вечером Иден был принят греческим королем. (ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих сторон. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Кастельроссо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, три английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Куфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1 тысячу итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты в Англии. Бомбардировке подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли второго марта разведывательные полеты над Голландским и германским побережьем. (ТАСС).

Английская газета о подготовке немцев к вторжению в Англию

Специальный корреспондент английской газеты «Дейли геральд» сообщает, что в доках Роттердама (Голландия) в настоящее время сосредоточено несколько сот барж,

предназначенных для вторжения в Англию. Эти баржи снабжены специальными аппаратами против магнитных мин.

(ТАСС).

Упадок животноводства в Финляндии

На заседании финляндского сейма на днях обсуждалось постановление правительства о принудительном убое скота и о введении нормированной продажи мяса и мясных продуктов.

Выступавшие в прениях депутаты указывали на чрезвычайно тяжелое положение животноводства в стране. Острый недостаток кормов привел к массовому убою ско-

та. Крестьяне из-за недостатка кормов вынуждены раскрывать соломенные крыши домов. Ораторы подчеркивали, что нет никакой нужды в правительственном постановлении о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

(ТАСС).

Предвесенние работы в садах

Большинство плодовых деревьев выходит из состояния зимнего покоя еще задолго до наступления устойчивой теплой погоды. В связи с этим в предвесеннее время и в начале весны сады особенно чувствительны к изменению температуры воздуха.

Продолжительные оттепели в этот период ослабляют морозостойкость и ускоряют вегетацию растений. В результате следующие обычно за оттепелями похолодания вызывают обмерзание плодовых растений и в частности приводят к повреждению коры.

Для того, чтобы предохранить сады от вымерзания в конце зимы, крайне важно предупредить раннее пробуждение растений, ослабить прогревание их солнцем. Опытные садоводы в таких случаях практикуют повторные опрыскивания кроны и обмазку стволов и основных скелетных сучьев взрослых деревьев известью. Это одинаково полезно и для взрослых и для молодых плодовых деревьев.

Поврежденные морозами взрослые плодовые деревья, у которых в течение прошлого лета в кронах развились новые листовые приросты, нужно подвергнуть обрезке. Если прошлогодние приросты по преимуществу возникли у основания главных скелетных ветвей, а выше лежащая часть кроны к этому времени почти усохла, надо произвести короткую обрезку. Граница ее лежит примерно на месте массового возникновения прошлогодних приростов.

В том случае, когда прошлогодние приросты у взрослых плодовых деревьев развились на большом протяжении скелетных ветвей кроны, обрезка производится более длинная. Сперва удаляют все усохшие или сильно поврежденные ветви, затем уже обрезают оставшиеся поврежденные скелетные ветви до места массового возникновения приростов. Спиливание и обрезку ветвей следует про-

изводить над самым основанием одного из верхних прошлогодних приростов, расположенных на оставшейся части скелетной ветви.

Обрезку в обоих случаях надо производить так, чтобы торцы подрезанных скелетных ветвей располагались бы по выпуклой поверхности или дуге.

У молодых деревьев следует также укоротить скелетные ветви, при этом тем сильнее, чем больше они повреждены и чем меньше число приростов они на себе образовали в прошлом году.

Места срезов надо тут же обмазать глиной и сверху того побелить известью.

В конце зимы и начале весны в садах надо продолжать работы по накоплению снега. Снег задерживают не только в тех местах, откуда его обычно сдувает ветром, но и там, где он ложится относительно ровным слоем. Чем больше накопится снега на территории сада, тем богаче будет

почва влагою. Это особенно важно для садов неорошаемых, расположенных на высоких местах, склонах и водоразделах.

Однако накопление снега в саду представляет только первую часть задачи. Надо еще обеспечить задержание талой воды. Это достигается правильным размещением в саду выпавшего снега. В конце зимы и ранней весной снег сгребают в длинные валы между рядами деревьев — на середине междурядий. В зависимости от крутизны склонов направление таких снежных валов может соответственно меняться. При постепенном таянии снега вода будет хорошо впитываться оттаявшей между валами и обработанной с осени почвой.

Из других садовых работ, которые необходимо провести до конца зимы, особое значение имеет заготовка черенков для весенней прививки. В прививке прежде всего нуждаются те взрослые

плодоносящие деревья, которые очень сильно обмерзли зимой 1939—1940 гг. и усохли до основания стволов. Такие деревья надо заранее спилить и удалить из сада, чтобы избежать массового распространения короедов и других вредителей. По наступлении весны надо произвести прививку в корневые шейки спящих деревьев. При соответствующем уходе черенки на старых корнях будут развиваться очень быстро и уже через три-четыре года отросшие деревья могут дать обильный урожай плодов высокого качества.

Проф. П. ШИТТ — зав. кафедрой плодоводства с.-х. академии им. Тимирязева.

Отв. редактор А. Бубнов.

Объявление

Варнавиному детскому дому требуется прачка. Справляться в конторе детдома.

Директор — И. Белов.